



今天市区天气

晴间多云
偏西风 3-4 级
-5~4℃



明天市区天气

晴转多云
南风 3-4 级
-2~7℃



后天市区天气

雨夹雪
南到东南风 3-4 级
0~6℃

今天晴间多云气温-5~4℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市晴间多云,偏西风不大。明天全市晴间多云,南风为主。后天全市多云转阴有小雨或雨夹雪,南到东南风。

烟台市气象台 1月 27 日发布天气预报:

烟台市区,28 日白天,

晴间多云,偏西风 3-4 级,最低气温 -5℃,最高气温 4℃。

29 日,晴转多云,南风 3-4 级,-2~7℃。

30 日,雨夹雪,南到东南风 3-4 级,0~6℃。

烟台各区市,28 日白天,晴间多云,偏西风,沿海及内陆

3-4 级。最低气温,沿海 -5℃,内陆 -8℃;最高气温,沿海 4℃,内陆 5℃。

28 日夜间到 29 日白天,晴间多云,南风,海面 5-6 级,沿海及内陆 3-4 级,-6~8℃。

29 日夜间到 30 日白天,多云转阴有小雨或雨夹雪,南

到东南风,海面 5-6 级,沿海及内陆 3-4 级,-4~7℃。

空气污染气象条件预报:气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:二级(较低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

安全生产

莱州市推进冬季 安全生产百日攻坚行动

本报讯(YMG 全媒体记者 衣玉林)记者近日从烟台市应急管理局获悉,莱州市坚持用好“教”“学”“查”“三字诀”,打好组合拳,全力推进冬季安全生产百日攻坚行动走深走实,确保岁末年初安全生产形势稳定。

手把手“教”,培养业务明白人,培育工作带头人。组织安委会成员单位、镇街机关干部和村干部、企业主要负责人和一线从业人员,宣讲安全生产法规知识、观看警示教育片、解读动火、有限空间等危险作业规范,推动参训人员学法规、懂安全、会监管。发挥“应急 10 分钟”广播专栏、“村村通”大喇叭等媒介作用,广泛开展安全生产法律法规、冬季用火用电用气、防范一氧化碳中毒等宣传。深入开展“安全生产承诺践诺”活动,印发《致全市生产经营单位负责人的一封信》《安全生产承诺书》,组织 1449 家企业签订安全承诺书。

面对面“学”,把控安全标准,做好经验传承。将金仓街道作为首批安全生产学习示范点,通过举办研讨会、观摩会,由街道主要负责同志分享安全生产管理、制度规范执行、工作高效运转等方面经验。安委会办公室制定管理能力提升对照检查表,督导各镇街检视自查,目前已查摆 3 大类 6 小项问题 19 项,并逐一落实整改措施,明确整改时限。紧盯镇街专项整治行动落实、问题隐患整改、档案资料完善、安全管理水平提升等重点工作,安委办定期组织力量,开展现场督导,实地查看镇街工作落实情况,“面对面”帮扶提升,确保各项工作落地不走样。

点对点“查”,夯实安全责任,强化安全考核。建立“安委办考镇街部门、镇街考企业、企业考员工”的 3 级业务考核制度,已组织开展安全测试 96 场,2362 人参加测试答题。制定“三见面、三检查”明白纸,细化明确 40 项具体检查要求。市级领导和安委会成员单位、镇街党委政府领导班子成员全部下沉一线,对 689 家重点包保企业开展常态化督导检查,发现整改问题隐患 736 条。狠抓危化品、非煤矿山、交通运输等 20 个行业领域整治,盯紧动火、登高、有限空间和检维修等关键环节,深挖彻查重点行业领域安全隐患。截至目前,全市累计派出检查组 1899 个,检查企业单位 3560 家次,查处问题隐患 1793 项。

纵然路途遥远,也要回家过年

YMG 全媒体记者 张孙小娱 摄影报道



自带口粮,更有性价比

走进烟台站广场,你最不能忽略的,就是旅客手中塞得满满当当的塑料袋。泡面、香肠、瓜子、饮料、砂糖橘,这是坐车的常见搭配。

在外打拼,省钱是打工人的必修课。比起火车上的盒饭,还是自带口粮更有性价比。

郭宏伟的塑料袋里,很有“东北味”——大葱、大酱、

干豆皮、黄瓜、火腿肠,这些带着家乡佳木斯特色的食物,将陪伴他 38 小时的回家路。“攒着钱带回家,给老母亲、媳妇孩子买新衣服!”他说,半年没回去,最想念的是老母亲。“每次跟她打电话,她都问‘大儿子啥时候回来呀’,这次回去没提前告诉她,就想给她个惊喜。”

该花就花,把特产带回家

进入腊月,为家里人花钱身为打工人也毫不手软。各式各样的年货中,最扎眼的自然是装满鱼虾蟹贝的泡沫箱和一箱箱烟台苹果。

在物流发达的今天,跨越千山万水“背回”的苹果,递给亲人的那一刻,大概就是游子独有的浪漫。

年初从陕西安康来烟台务工,一年没回家,王有全的行李

沉甸甸的,双手各提一个箱子,背上还有 1 个大大的背包,里面全部装满了海鲜。“我们内陆海鲜少,家里人很少有机会吃到,邮寄也不太方便,就多背些回去嘛!”王有全 1 月 27 日下午 1 点的火车,他一早就赶到附近的红利渔市,采购了大虾、鱿鱼、蛸、偏口鱼、鲅鱼等海产品。今年陕西王有全的年夜饭桌上,将是满满一桌烟台海鲜。

这不仅是桶,提的是实用

春运场景下,“提桶跑路”不再是网络流行语,而是特别常见的真实场景。

冷却液、液压油、白漆……这些是印在提桶上的文字。这些厚实的塑料桶,既坚韧又能装,还可化身凳子。

桶里装着什么呢?四川西昌彝族打工仔说日木体,他的桶里装着几个梨和几个包子,还有两捆电线;安徽阜阳的金连华,桶里提着榨菜、泡面和水杯;黑龙江牡丹江的谭永兴,桶里塞满了牙缸、衣架、肥皂、饭盆。

带娃回家,是给长辈最好的年货

团圆,是最好的年味。娃娃,是远方父母最大的牵挂。

在春运路上,“左手一只鸡,右手一只鸭,身上还背着一个胖娃娃”的场景随处可见。

这些尚不懂想念滋味懵懂的孩子们,就要拉着卡通行李箱,跟随爸爸妈妈穿越大半个中



行囊很重但回家的脚步很轻。



说日木体在候车室等车。



对于孩子这是新奇的旅行。

在烟台上大学,相遇、相恋、结婚、生娃,十四年来,烟台这座城市承载了我从青春到中年的记忆。”黄晨告诉记者,她老公因为工作调动,要举家去往另一个城市生活。烟台也曾是她的家呀,在万般不舍中默默离开,眼泪突然就涌了出来。

不同的归期,不同的终点,但都是通往家的方向。

风尘仆仆,终有归途。行囊虽重,承载爱意。列车到站,思念落地。

这个春节,纵然路途遥远、山高水长,也要回家,也要相见,也要团圆!